

Kráľovská hostina

V dnešnom evanjeliu Ježiš rozpráva príbeh o kráľovi, ktorý vystrojil svadbu svojmu synovi. Poslal svojich sluhov, aby zavolali pozvaných na svadbu, ale oni nechceli ísť. Kráľom v tomto podobenstve je Boh. On poslal prorokov (sluhov), aby zavolali pozvaných (židov) na večnú hostinu v nebeskom kráľovstve. Židia toto volanie odmietli.

Neskôr Boh poslal ďalších prorokov, ale mnohých z nich Židia pochytali a zabili. Kráľ sa rozhneval, poslal svoje vojská, vrahov zahubil a ich mesto podpálil. Potom kráľ poslal svojich poslov, aby išli na rázcestia a pozvali na svadobnú hostinu všetkých, ktorých nájdu.

Je to reakcia na to, že Židia odmietli prorokov, aj Ježiša. Tak si Boh pozval na nebeskú hostinu všetkých, dobrých aj zlých (aj Židov, aj pohanov) a nebo sa naplnilo. Pozvaní boli všetci, ale podmienkou vstupu na hostinu bol svadobný odev. Tento zabezpečil kráľ, len bolo potrebné sa do neho obliecť. Aj takto Ježiš potvrdil, že Boh pozýva všetkých na svoju hostinu, ale vstúpiť tam môže len ten, kto má svadobný odev = stav bez hriechu.



Proroci I.

Izaiáš – meno znamená „Hospodin je spása“; hovorí: „Izraelský ľud je slepý a hluchý, ľud bez spravodlivosti a práva“; traduje sa, že ho „prepíľili napoly“.

Jeremiáš – meno zn. „Hospodin povyšuje“; predpovedal Judsku babylonské zajatie; prorokoval Židom skazu, preto mal málo priateľov; zomrel v Egypte ukameňovaním.

Ezechiel – bol povolaný slúžiť zajatým; hlásal: „Izrael padne, kvôli všetkým svojim hriechom“; podľa podania dal ho zavraždiť židovský dôstojník;

Daniel – nebojácne vyhlásil: „Prenasledovatelia Židov, čoskoro príde váš trest!“; bol hodený do jamy s levmi, ale zázračne sa mu nič nestalo;

Ozeáš – odsudzuje vláduce triedy Izraela, kráľov, ktorí robili svetské rozhodnutia, a kňazov, ktorí opustili horlivosť vo svojej službe a viedli ľud do záhuby. Zatieto názory museli proroci trpieť a zomrieť.



PROGRAM 16.10.-22.10.	<i>Ako by sme reagovali na prorokov dnes?</i>	
Pondelok – 16.10. Féria	<u>18.00</u>	Za ZBP pre Štefana 75 rokov života
Utorok – 17.10. Sv. Ignác Antiochijský, biskup a mučeník Sviatok	<u>7.00</u>	Za ZBP a ochranu Matky Božej pre Jozefa a jeho rodinu výročie
Streda – 18.10. Sv. Lukáš, evanjelista Sviatok	<u>7.00</u>	Za ZBP a dary Ducha Svätého pre Zdenku a jej rodinu
Štvrtok – 19.10. Féria		
Piatok – 20.10. Féria	<u>18.00</u>	† Mária † Štefan Legemza
Sobota – 21.10. Féria	<u>8.00</u>	† Mária 1. výr. Smrti č.304
NEDEĽA – 22.10. DVADSIATA DEVIATA NEDEĽA CEZ ROK	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Na úmysel

PROGRAM 23.10.-29.10.	<i>Tešme sa z toho, čo máme.</i>	
Pondelok – 23.10. Féria	<u>18.00</u>	† Jozef Gajdoš č. 249
Utorok – 24.10. Féria	<u>7.00</u>	† Juraj č. 136
Streda – 25.10. Féria	<u>7.00</u>	† Jozef
Štvrtok – 26.10. Féria		
Piatok – 27.10. Féria	<u>18.00</u>	† Michal
Sobota – 28.10. Sv. Šimona a Júdu, apoštolov Sviatok	<u>8.00</u>	† Mária Kammerová
NEDEĽA – 29.10. TRIDSIATA NEDEĽA CEZ ROK	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Na úmysel

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.
2. Budúcu nedeľu 22. 10. je Misijná nedeľa.
Pri sv. omšiach bude zbierka na misie.

NARODENÝ VO FARNOSTI



Michal Ontkoc

*Bože žehnaj
toto dieťa,
aby jeho život
bol tebe na
slávu, jemu na
spásu, nám na
radosť a svetu
na osoh*

1. Dnes bude pobožnosť o 14:00 hod.

Liturgické čítania

22.10. – 29. nedeľa cez rok

1. Jozef Ontkoc, Emília Harmaňošová
2. Matej Pišťanin, Anna Miková

29.10. – 30. nedeľa cez rok

1. Ondrej Milčo, Milada Milčová
2. Jana Simčová, Viera Ontkocová

1.11. – Všetkých svätých

1. Andrej Bončík, Zuzana Bončíková
2. Alena Engelová, Peter Engel

*Vydáva: RKFÚ Modra n. C. pre vnútornú potrebu farnosti.
Vychádza každú druhú nedeľu na základe požiadavky p. farára.
Texty pre Vás spracoval a upravil Ondrej.
Text neprešiel jazykovou úpravou.*

Závist'

Jedna z príčin, prečo sme nešťastní a neprestajne žijeme s pocitom nenaplnenia, spočíva v tom, že máme sklon pozerat' sa na iných ľudí a porovnávat' sa s nimi. Skúmame, čo majú, aké milosti, prácu, talenty, majetky... A závidíme im, lebo si myslíme, že sa majú lepšie, ako my. Pozor, to je najhoršia vec, akú možno urobiť!

Takéto postoje nás vzdialujú od toho, aby sme svoj život prežili šťastne. Nech by sme sa neviem ako usilovali, boli neviem ako talentovaní a mali neviem koľko dobier, majetku, peňazí, vždy nájdeme človeka, ktorý bude mať viac, ako máme my.

Preto, ak len takto budeme hľadiet' na svoj život, vždy budeme v pozícii porazeného, vždy budeme trpieť, lebo „on má viac“. Takéto porovnávanie nás dokáže urobiť totálne nešťastnými. Preto nemá význam pozerat' sa takto na iných ľudí. Začnime už dnes deň tak, že prestaneme závidieť. To čo máme, to nám stačí, aby sme boli šťastní, aby sme mali pekný život. Učme sa tešiť z toho, čo máme a nie byť nešťastní preto, čo nemáme.

SOCHA

V r. 1904 bola vysoko v Andách, na hranici medzi Argentínou a Chile, postavená obrovská socha Ježiša Krista. Táto socha je symbolom vzájomnej dohody medzi oboma krajinami o tom, že kým bude stáť, Argentína a Chile budú žiť v mieri.

Krátko nato, ako sochu vztýčili, obyvatelia Chile začali protestovať, že ich krajina bola znevážená – socha bola totiž k Chile obrátená chrbtom. Vo chvíli, keď nespokojnosť vyvrcholila, situáciu zachránil istý čilský novinár, ktorý svojím článkom rozvášnený ľud nielen upokojil, ale dokonca pobavil. Medzitým napísal: „Na Argentíncov treba totiž dávať väčší pozor ako na občanov Chile.“

Je na zamyslenie, či sme sa „nehnevali“ aj my pre „sochu“ Ježiša Krista. Nemuselo ísť o sochu, možno to boli iné náboženské záležitosti, ktoré sa stali predmetom sporu, hádky, alebo hnevu v našom živote „lebo nebolo po našom“. Otázka: „Prečo sa dokážeme hádať aj pre náboženské záležitosti? Sú namieste takéto nezhody? Každá hádka, každý spor, každý hnev má príčinu v našom vnútri. Nie vo vnútri tvojho brata, sestry, ale v tvojom. Radi hovoríme... „hnevám sa, lebo on/ona urobili zle“. Ale hneváš sa ty, a kto sa hnevá, hreší.

Skúsme prijať a pochopiť, že všetko zlo sa dá v živote obrátiť na dobro, len je potrebné, aby sme boli dobrosrdeční a pokorní.



NESPOKOJNÍ

Ste spokojní, či nespokojní? Tešíte sa zo života, zo všetkého, čo nám prináša, z toho, že ráno sa zobudíte, že ste relatívne zdraví, aj vaša rodina? Hľadáte v živote to pekné? Ste stále dobre naladení, nenadáвате na druhých? Ak príde návšteva, tak jej vždy dáte najavo, že host' do domu, Boh do domu? S takýmto správaním ste požehnaním pre svoju rodinu, pre svoje okolie. Každý sa teší na stretnutie s vami. Zostaňte naďalej dobre naladení.



Poznáte ľudí, ktorí sa správajú ináč, ktorí sú stále nespokojní? Ľudí, ktorým je vždy zle? Takých, ktorým od rána do večera je vždy niečo nedobré? Chráňte sa takých ľudí, lebo sú ako pijavice a nikdy im nevyhoviete, lebo sú to ľudia nespokojní a nevďační.

Hovorí sa, že Boh má všetkých ľudí rád, a že treba prijať každého takého, aký je, ale všetko má svoje hranice. Ak narazíte v živote na takéto „pijavice“, tak sa im nemusíte venovať, aj keď vás o to takíto ľudia žiadajú, telefonujú, „otravujú“. Negujte ich, povedzte im: „Nemám čas..., mám iné povinnosti..., prepáčte, ale ste už otravní!“ Nespokojných ľudí sa nedá uspokojiť!

KTO JE ZA TÝM?

Zažili sme zemetrasenie a asi v každom z nás je ešte neistota, či sa to nevráti. Kto to zapríčinil? Bol to Boží zásah? Isto nie, bol to posun tektonických dosiek, prirodzený pohyb našej Zemegule. Neviňme Boha za to, čo je výsledkom prírody.



Zemetrasenie nami poriadne zatriaslo. Podobne, ako nami v živote zatriasú rôzne iné situácie, starosti, choroby. Nehľadajme za každým za tým pôsobenie Boha, neviňme Boha za to, za čo si svet môže sám, za čo si môžeme sami.

Zaujímavosti z Biblie

- Z opisu ľudí a zvierat sa zdá, že boli pôvodne vegetariáni: „Potom Boh povedal: Dal som vám všetky semenné rastliny na zemi a všetky stromy prinášajúce ovocie, v ktorom je semeno, aby vám boli pokrmom.“
- „Siedmeho dňa Boh dokončil svoje dielo, ktoré konal, a siedmy deň si odpočinul od všetkého, čo utvoril.“ Boh si odpočinul na siedmy deň nie preto, že by bol ustatý, unavený, ale preto, že už neostalo nič pusté a prázdne. Jeho stvoriteľská činnosť bola dokončená.